

# 李鹏同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛在异地送花圈表示哀悼

李鹏同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京7月29日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记，第十三届、十四届、十五届中央政治局常委，国务院原总理，第九届全国人民

表大会常务委员会委员李鹏同志的遗体，29日在北京八宝山革命公墓火化。

李鹏同志因病于2019年7月22日23时11分在北京逝世，享年91岁。

李鹏同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、

韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

29日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李鹏同志”，横幅下方是

李鹏同志的遗像。李鹏同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民等，在哀乐声中缓步来到李鹏同志的遗体前肃立默哀，向李

鹏同志的遗体三鞠躬，并与李鹏同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛在异地送花圈，对李鹏同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李鹏同志生前友好和家乡代表也前往送别。

# 中办印发《关于贯彻实施公务员法建设高素质专业化公务员队伍的意见》

据新华社北京7月29日电 近日，中共中央办公厅印发《关于贯彻实施公务员法建设高素质专业化公务员队伍的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各级党委（党组）及其组织（人事）部门把学习贯彻新修订的公务员法作为一项严肃的政治任务，把贯彻实施新修订的公务员法与建设高素质专业化公务员队伍结合起来，努力建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的公务员队伍。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持和加强党对公务员队伍的集中统一领导，坚持党管干部原则，落实新时期好干部标准，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，适应推进国家治理体系和治理能力现代化要求，依法管理和培养锻造公务员队伍。

《意见》强调，要坚持用习

近平新时代中国特色社会主义思想武装公务员队伍，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为公务员培训的首要任务、考试考查的重要内容和考核监督的重要方面，把政治标准和政治要求贯穿融入公务员队伍建设全过程各方面，推动广大公务员加强政治历练，培养斗争精神、增强斗争本领，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，立足岗位、履职尽责，为实现新时代中国特色社会主义的历史使命建功立业。

《意见》要求，要坚持从严管理，锤炼过硬作风，健全日常管理监督制度，加强对公务员的全方位管理，着力纠正形式主义、官僚主义，严肃查处不担当、不作为、乱作为等问题，严格依法依规开展考录、培训、考

核、职务职级任免升降、奖惩、监督等工作。要加强正向激励，激发公务员队伍活力，突出重视基层导向，切实为基层公务员松绑减负。

《意见》强调，各级党委（党组）要充分认识贯彻实施公务员法建设高素质专业化公务员队伍的重大意义，加强组织领导。各级组织部门要切实履行好统一管理公务员工作职责，各级机关要履行好公务员管理主体责任，努力开创公务员工作新局面。

# 多个热点城市房贷利率上调 释放什么信号？

■新华社记者 李延霞  
经历大约半年的连续下调后，一些地方房贷利率近期出现回弹趋势。记者调研了解到，南京、苏州、青岛等多地的房贷利率近期均有所上浮。作为楼市调控的重要手段，房贷利率上调意味着什么？未来房贷利率走势如何？

**因城施策 多个热点城市房贷利率上调**

记者从南京多家银行了解到，今年5月份以来，已经连续3次提高房贷利率：5月初，首套房房贷利率从基准利率上浮8%调整到上浮10%；5月底调整到上浮15%；7月初，南京市两家银行将首套房房贷利率调整到基准利率上浮20%。

今年楼市率先回暖的苏州，房贷利率在六七两个月也出现连续上浮。苏州一房产中介经纪人告诉记者，7月苏州首套房房贷利率普遍按照基准利率上浮23%执行，二套房贷款未还清的客户多数要求在基准利率上浮30%。

在山东青岛，从今年5月开始，青岛银行等多家银行确定上

浮房贷利率，其中首套房利率上浮15%，二套房上浮20%，个别达到25%。“不同支行和开发商的协议不一样，具体执行的利率要看具体项目，但不会偏离太多。”青岛银行的一位工作人员透露。

专家表示，房贷利率上调是对部分热点城市房地产调控趋紧的一部分。近期以来，为防止部分地区房地产价格涨幅过大，不仅是房贷政策，多地的购房政策、土地政策等全方位从紧。

某城商行南京分行的一名负责人告诉记者，主管部门要求提高利率抑制需求，防止楼市过热，利率达不到要求一律不批。

“进一步强化对房地产的金融调控，因城施策，对过去一段时间房价增长较快的城市进行精准调控，是一些城市房贷利率上调的主要原因。”国家金融与发展实验室副主任曾刚表示。

融360大数据研究院发布的监测数据显示，6月份全国首套房贷款平均利率为5.423%，相当于基准利率1.107倍，环比上涨0.14%；二套房贷款平均利率为5.75%，环比上涨0.01%。

专家认为，对银行自身来说，在上半年大规模信贷投放之后，下半年信贷额度相对较少，适当提高利率，也有助于银行提升收益水平。

“近年来我国居民部门杠杆率上升较快，针对部分热点地区，银行对个人住房贷款业务趋于谨慎，有助于更好地防范风险。”中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示。

**利率上调 购房者怎么看？**

对购房者来说，房贷利率的上调意味着买房成本的增加。

已在青岛工作三年多的李吉强，目前在工厂附近租房居住，最近打算贷款购买第一套房，需要贷款175万元。按照贷款期限20年，等额本息还款方式，利率上浮15%与基准利率相比，要多付利息17.38万元。

不少购房者表示，“能拿到贷款就好”。在房贷政策收紧的背景下，一些银行出现房贷额度紧张、放款时间不确定等情况。“合同已经签了快一个月了，贷

款还没拿到，银行说房贷额度已经不够放了。”南京的一位购房者表示。

记者发现，相比房贷利率，不少刚需人群最关心的还是房价的变化。“毕竟，比起房价来说，利息还是很小的一部分支出。”在广州工作多年的白领小许表示，希望房地产调控能够持续，房价回归合理水平。

专家表示，在“房住不炒”的调控基调下，热点城市房贷调控力度的加强在意料之中。但住房信贷政策既要有助于防范风险、抑制泡沫，也要满足居民合理购房需求。

**未来房贷利率怎么走？**

专家分析认为，未来一段时间，在市场流动性仍然合理充裕的情况下，个人住房贷款利率虽然仍有进一步上调的可能，但上调的幅度不会太大。

365地产家居网首席战略官胡光辉表示，近期房地产市场较热的城市利率有所提高，但很多三四线城市仍然执行相对宽松的信贷政策，利率也保持不变。

新华社北京7月29日电

# 多国发声能否破解伊核问题僵局

■新华社记者 赵菲菲  
伊核问题全面协议联合委员会（联委会）28日在奥地利维也纳举行特别会议，讨论协议执行相关问题。由于近期海湾局势不断升温，各方普遍对这次会议极为关注，一些媒体甚至将其称为“挽救伊核协议的最后一搏”。

分析人士认为，各方在会议中表态积极，有利于缓解剑拔弩张的海湾局势，但鉴于欧洲国家很难以保障伊朗相关经济利益方面有实际进展，伊核协议能否得到挽救仍有待观察。

**重申决心**  
维也纳外交消息人士称，此次联委会特别会议是应英、法、德三国和伊朗要求紧急召开的。会议由欧盟对外行动署秘书长施密特主持，伊朗副外长阿拉格希、俄罗斯副外长里亚布科夫以及英、法、德三国相关官员与会，中国外交部军控司司长傅聪率团出席。

**对欧不满**  
伊朗与欧洲三国的矛盾是本次会议的一个重要背景。2015年7月达成的伊核问题全面协议的核心是，伊朗以限制核活动为条件换取联合国和西方国家取消对伊经济制裁。美国去年5月单方面宣布退出伊核协议并恢复对伊制裁后，伊朗采取了以“战略耐心”回应美方“极限施压”的策略，希望其他各方能够坚持履行协议，提供协议承诺的部分经济红利。

然而，美国不但禁止本国企业与伊朗的经贸往来，还以“长臂管辖”方式威胁制裁与伊朗交易的其他企业。为此，英、法、德今年初宣布建立与伊朗的“贸易往来支持工具”结算机制，帮助欧洲企业绕过美国主导的国际金融和支付体系继续与伊朗贸易。但对欧洲企业来说，在美国市场和伊朗市场必须二选一的情况下，结果不言而喻。这一结算机制成为“没有油的汽车”，无法真正落实。

欧洲国家在履约上没有进展使经济制裁遭受重创的伊朗日

益不满。伊朗总统鲁哈尼今年5月宣布将中止履行伊核协议部分条款。此后，伊朗先后突破了低丰度浓缩铀存量300公斤的上限和浓缩铀丰度3.67%的上限。伊朗政府还宣称，将每隔60天削减一次其所履行的伊核协议义务，直到欧洲拿出保护伊朗利益的具体方案。

分析人士认为，伊朗虽在言语和行动上不妥协，但仍反复表达留在伊核协议内的意愿，其行动截至目前仍可控制，象征意义大于实际意义，主要意图还是敦促欧洲采取切实行动。

**问题难解**  
尽管与会各方此次都表达了挽救伊核协议的决心，但分析人士指出，伊朗与欧洲三国在履约问题上的矛盾并不容易解决。

伊核协议是包括欧洲三国在内的各方长期努力取得的外交成果，而且美国的“长臂管辖”使伊核协议达成后欧洲企业与伊方签下的许多经贸“大单”不得中止，欧方的一些先期投资也“打了水漂”。因此欧洲三国一直主张维持伊核协议，反对美国单

方面违约和对伊制裁的行为。

但问题是，即便欧洲国家的政府有继续与伊朗开展经贸往来的意愿，然而经贸活动的主体是欧洲的企业，它们不会因政府意愿而去冒得罪美国的风险，政府也无法强制它们这么做。而且美国坚持对伊“极限施压”，欧洲国家也难以说服其改弦更张，因此要满足伊朗对经济红利的要求可谓困难重重。

同时，伊朗为逼欧洲国家采取切实行动而突破伊核协议，也必然引发欧洲国家不满。如伊朗继续升级突破举动，其与欧洲国家的矛盾恐将加深。

此外，欧洲三国中，英国在伊核问题上的态度存在一定变数。在英国与伊朗互扣油轮事件发生后，英国向霍尔木兹海峡派遣军舰护航，英伊关系紧张。同时，美国新政府谋求与美国加强“特殊关系”，希望“脱欧”后与美国达成自贸协议，因此在对伊政策上有可能向美国靠近。

新华社维也纳7月28日电

新华社北京7月29日电 翻开散发着墨香的图书，清新亲切的文风扑面而来；用手机扫描书上的二维码，可以看到生动活泼的配套动漫微视频，或通过音频“听书”……近期出版的2019年通俗理论读物《新中国发展面对面》不仅深情回望70年辉煌历程，更让理论学习有意思，受到读者欢迎。

为庆祝中华人民共和国成立70周年，中央宣传部理论局组织撰写了2019年通俗理论读物《新中国发展面对面》。作为“理论热点面对面”系列的最新读本，《新中国发展面对面》对新中国70年发生了怎样的变化、中国经济奇迹是如何创造的、中国道路为什么好、中国共产党为什么能等12个重大问题作出了深入浅出的解读阐释，有助于广大干部群众深入理解新中国70年来的伟大历程、辉煌成就和宝贵经验。中国社会科学研究院院长、中国历史研究院院长高翔在书评中写道：“通读《新中国发展面对面》一书不难发现，新中国70年是中华民族成长壮大的黄金时代，该书的出版为广大读者学习新中国历史、了解新中国发展成就、进而坚定‘四个自信’提供了优质知识和思想资源。”

教育部高等学校社会科学发展研究中心主任王炳林撰文指出，《新中国发展面对面》坚持以言近人，改变以往人们对理论著作单调乏味的刻板印象，采用新鲜活泼、生动形象的语言，怀着真挚的家国情怀，讲述党员干部和广大群众愿意听、听得懂的道理。同时，书中设计加入历史瞬间、今昔对比、网友感言、权威声音等板块，插入大量图表图片，内容丰富、图文并茂、可读性强，在理论大众化方面独树一帜。

连日来，系列宣传推广活动在浙江、广西、山东等地举行。进校园、进社区、到农家……《新中国发展面对面》来到广大读者身边。

拿到图书后，山东枣庄市薛城区陶庄镇上马社区居民种传彬迫不及待地翻阅起来。他说，作为新时代文明实践宣传志愿者，自己要先学懂弄通，然后向大家宣讲，让乡亲们从身边的变化感受新中国成立70年来国家取得的辉煌成就，团结一心，为建设社会主义现代化强国贡献力量。

“作为一名高校学生，最能切身体会的是教育的发展与进步。”来自浙江丽水市丽水学院教师教育学院的学生倪炜铭表示，多年来，丽水学院不断加强软硬件建设，全面提升办学水平，这一切都是在国家强盛的前提下发展起来的。

适应新形势读者的阅读特点，《新中国发展面对面》作了积极创新，制作了12集配套动漫微视频，增加了信息量，也增强了传播力。动漫微视频以祖孙二人参观“新中国发展展览馆”为线索，通过游戏、VR等丰富多样的形式，展现新中国70年各方面各领域的发展变迁。

值得注意的是，这些动漫微视频标题新颖，抓“眼球”。例如，“‘确认过眼神’就是分不开的一家人”“世界舞台中国‘C位出道’”等，巧妙使用网络流行语，更加契合互联网的传播特点，拉近了理论与网友的距离，激发了观看兴趣。

目前，读者可以通过扫描《新中国发展面对面》图书上的二维码，观看配套动漫微视频，还可以通过抖音、快手以及相关新闻网站、视频网站等“打卡”学习。据了解，微视频在新华网、人民网、中国文明网和学习强国、抖音、快手等网站平台热播，点击量近亿次。

据相关负责同志介绍，书籍与微视频的关系是相互呼应又彼此独立的。书籍作为纸质出版物，方便广大党员、青年学生查阅、学习；12集微视频的内容以书籍为基础，从书籍的大框架下选取适合动漫呈现的细节、故事，以小见大、寓教于乐，更符合青年学生乃至小朋友的观看习惯，能够使“面对面”的受众群更广泛，也达到网上网下互联互通的效果。

网友们表示，“这种线上加线下、文字加图像的形式，让理论学习‘动起来’，很鲜活，动漫微视频的标题也很吸引人。”书中实例多、故事多，我们可以从中看到自己的生活变迁，体会很深，也更加珍惜今天的幸福。”

应急管理部：

# 消防制度审批改革后公众聚集场所作出承诺即可营业

新华社北京7月29日电（记者 叶昊鸣）应急管理部消防救援局副局长琼色29日表示，消防制度审批改革以后，全国每年将有10余万家公众聚集场所作出承诺后即可营业，数万家消防技术服务机构和10余万名消防专业技术人员从业不再需要到消防部门办理审批手续。

在当日召开的国新办发布会上，琼色介绍，根据近日印发的《关于深化消防执法改革的意见》，将明确公众聚集场所取得营业执照后，作出符合消防安全标准的承诺后即可投入使用、营业；消防设施维护保养检测、消防安全评估机构办理营业执照后即可开展经营活动，不再需要到消防部门办理审批。

消防审批制度改革以后，如何加强对从事消防设施维护保养检测、消防安全评估的消防技术服务机构和公众聚集场所的管理？琼色说，放宽市场准入后，将制定从业条件和服务标准，对场地、设备、人员、服务范围、服务活

二〇一九年通俗理论读物《新中国发展面对面》受到读者欢迎  
深情回望七十年 理论学习「动起来」

国际观察